
НОД по ознакомлению с окружающим миром на тему 

«Я и моя семья» 

во 2 младшей группе. 

Цель: создать условия для формирования у детей первоначальных 

представлений о семье.  

Задачи: 

1) Продолжать формировать представления о взаимоотношениях между 

детьми и родителями, других членов семьи.  

2) Развитие умения рассуждать и доказывать, развитие мышления. 

3) Воспитывать любящее заботливое отношение к членам своей семьи, 

чувство гордости за свою семью. 

 

 

 

 

 

Ход НОД 

Организационный момент. 

   Чтение стихотворения 

Семья – это мы! Семья – это я! 

Семья – это папа и мама моя! 

Семья – это братик, сестрёнка родная, 

Семья – это пёсик и свинка морская! 

Семья – это бабушки, дедушки тоже, 

Семья – когда все друг на друга похожи! 

Семья – это крёстные, дяди и тёти, 

Семья – потому что вы вместе живете! 

Основная часть. Введение в тему. Беседа о семье. 

 А как ты думаешь, о чем стихотворение? 



 

Правильно. У каждого из нас есть своя семья. Это те, кого мы больше всех 

любим, это наши родные. 

Главное в жизни — это семья, 

Где есть мама, папа и я! 

Вместе с семьей мы ходим гулять, 

Вместе встаем и ложимся спать. 

Вместе делаем все и всегда, 

Потому что мы настоящая семья! 

 

https://www.youtube.com/watch?v=Xv8PzIy90Vk 

 

https://www.youtube.com/watch?v=Xv8PzIy90Vk


ИГРА «Назови ласково» 

Мама – мамочка 

 Папа - папочка 

Сестра - сестренка  

Брат - братишка 

И имена свои близких, например, Таня – Танечка и др. 

Физминутка: 

https://www.youtube.com/watch?v=O8qAc89TgyE 

А давай сейчас, мы с тобой отгадаем загадки 

Излучает она свет, 

От улыбки ямочка… 

Никого дороже нет, 

Чем родная… 

(Мамочка) 

 

-Молодец, правильно! 

- Как зовут твою маму? 

-  Кто ты для мамы? 

https://www.youtube.com/watch?v=O8qAc89TgyE


-  Как мама называет тебя ласково? 

-Замечательно! А теперь послушайте следующую загадку: 

Угадайте, кто же это? 

Добрый, сильный, ловкий, смелый. 

Жду ответа я, Молодец! 

 Конечно…(Папа) 

 

- Молодец! 

- Как зовут твоего папу? 

- Кто ты для папы? 

Читаем следующую загадку: 

Всё хозяйство: лебеда, 

Да хохлатка Рябушка, 

Но ватрушками всегда 

Нас накормит… 

(Бабушка) 

 

- Правильно! 



 

- Кто ты для бабушки? 

- Молодец! А вот ещё загадка: 

Он кусочек хлебушка, 

Ходит с палочкой в руке 

Наш любимый… 

(Дедушка) 

 

 Кто ты для дедушки? 

-Молодец! 



Подвижная игра «Помирились» 

Плохое настроение у нас в семье с утра, 

И потому в семье у нас не ладятся дела. 

(голова опущена вниз, руки вдоль туловища, повороты вправо, влево) 

У дедушки у нашего весь день болит спина, 

(наклониться вперёд, руки за спину) 

У бабушки у старенькой кружится голова, 

(круговые движения головой) 

Папуля гвоздь хотел забить, по пальцу вдруг попал 

(стучим кулачками друг о друга) 

У мамы ужин подгорел, в семье у нас скандал 

(смотрим на раскрытые ладони) 

Давайте будем их мирить, семью свою нужно любить. 

Друг другу улыбнёмся и за руки возьмёмся 

(взяться за руки и улыбнуться друг другу) 

Дружно все обнимемся и тогда помиримся! 

(Семью помирили, ладошку переворачиваем, семья улыбается). 

Рефлексия. 

 Ну, что же, мы сегодня поговорили и о маме, и о папе, вспомнили дедушку с 

бабушкой и, конечно, себя не забыли. 

Скажем дружно, как, одним словом, всех назвать. 

-Семья. 

А чтобы в семье было у всех радостное настроение, не надо ссориться и 

обижать своих близких, лучше помогать им и любить их!  

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


